

# 习近平在中共中央政治局第四十一次集体学习时强调 深入实施新时代人才强军战略 更好发挥人才对强军事业的引领和支撑作用

新华社北京7月29日电 在庆祝中国人民解放军建军95周年之际,中共中央政治局7月28日下午就深入实施新时代人才强军战略进行第四十一次集体学习。中共中央总书记习近平在主持学习时发表重要讲话,代表党中央和中央军委,向全体人民解放军指战员、武警部队官兵、军队文职人员、民兵预备役人员致以节日的祝贺。

习近平强调,实施新时代人才强军战略,推动军事人员能力素质、结构布局、开发管理全面转型升级,锻造德才兼备的高素质、专业化新型军事人才,对实现党在新时代的强军目标、把我军全面建成世界一流军队具有十分重要的意义。要贯彻中央人才工作会议精神,做好中央军委人才工作会议下篇文章,深入实施新时代人才强军战略,更好发挥人才对强军事业的引领和支撑作用。

军事科学院军队政治工作研究院

院长沈志华同志就深入实施新时代人才强军战略作了讲解,并谈了意见和建议。

习近平在讲话中强调,强军之道,要在得人。党的十八大以来,党中央和中央军委把实施新时代人才强军战略摆在强军事业发展突出位置,在重振党管人才政治纲纪、立起为战育人鲜明导向、优化人才队伍建设布局、深化人力资源政策制度改革、推动人才领域开放融合等方面下了很大气力,我军人才工作取得历史性成就。

习近平指出,世界进入新的动荡变革期,我国国家安全形势不稳定性不确定性增大。未来5年,我军建设的中心任务就是实现建军一百年奋斗目标。要增强忧患意识、责任意识、进取意识,全面加强我军人才工作。

习近平强调,要把握军事职业特点和军事人才发展规律,提高人才工作针对性和实效性,确保培养的人才

符合强军事业需要。要坚持从政治上培养、考察、使用人才,把党对军队绝对领导贯彻到人才工作各方面和全过程,确保枪杆子始终掌握在对党忠诚可靠的人手中。要把能打仗、打胜仗作为人才工作出发点和落脚点,紧跟战争形态演变趋势,提高备战打仗人才供给能力和水平。要加强现代科技特别是军事高技术知识学习,增强科技认知力、创新力、运用力,以科技素养提升促进能力素质升级。

习近平指出,要深入破解制约我军人才工作的突出矛盾和问题,统筹推进识才、聚才、育才、用才等各方面改革创新。要坚持走好人才自主培养之路,拓宽培养渠道,创新培养模式。要贯彻新时代军事教育方针,落实院校优先发展战略,深化我军院校改革。要坚持在重大任务和斗争一线培养和发现人才。要创新军事人力资源管理,系统规划各类人员职业发展路

径,实行精准调配配置,推开常态有序交流。要强化为人才服务的理念,在科学评价、正向激励、扶持保障等方面综合施策。要形成具有军事职业比较优势的人才制度体系,加强政策制度配套建设,抓好新老政策制度转换衔接。

习近平强调,做好我军人才工作,离不开全党全国各方面大力支持。要加强军地沟通协作,坚持军事需求为导向,搞好规划对接、政策对接、工作对接,推动我军人才工作深度融入人才强国建设。中央和国家机关、地方各级党委和政府要强化国防意识,一如既往关心我军人才工作,在相关政策制定、资源共享等方面给予支持配合,在军人家属随军就业、子女入学入托、优抚政策落实和退役军人保障等方面积极排忧解难,齐心协力把我军人才工作做得更好,为推进强军事业贡献力量。

# 徐缨在调研政法条线重点工作时强调 突出政治首责 强化业务履职 全力为党的二十大创造安全稳定政治社会环境

盐城晚报讯 7月29日,市委书记徐缨调研政法条线重点工作,强调要认真贯彻习近平总书记关于政法工作的重要论述和在省部级主要领导干部专题研讨班上的重要讲话精神,胸怀“两个大局”,牢记“国之大者”,始终坚持党的绝对领导,按照中央和省委决策部署,以“时时放心不下”的责任感,全面落实防风险、保安全、护稳定各项举措,坚定维护国家政治安全和社会大局稳定,让法治成为盐城高质量发展的亮丽名片,努力让人民群众在每一个司法案件中感受到公平正义,全力为党的二十大创造安全稳定政治社会环境。

徐缨来到市人民检察院,察看

12309检察服务中心、检察办案中心,认真调研窗口服务、司法办案等情况,强调要坚守司法为民初心,切实提高办案质效。在盐都区人民法院诉讼服务中心,徐缨深入检查“都诉服、都满意”品牌的工作流程,要求用好信息化智能化手段,提高诉讼服务的惠民利民便民水平。徐缨走进市公安局“数鹰大楼”大数据合成防控中心,查看流调溯源等演示,向警务人员致以问候,勉励大家发扬连续作战精神,为政治安全、社会安定、人民安宁提供有力支撑。

徐缨随后主持召开座谈会,认真听取有关情况汇报,充分肯定近年来全市政法系统取得的工作成绩。徐缨指

出,全市政法系统要进一步提高政治站位,切实履行好党和人民赋予的光荣使命,为维护群众合法权益、保持和谐稳定大局贡献政法力量。市委政法委要发挥组织协调作用,增强“统”的力量,当好政法工作的“指挥部”“督战部”。

徐缨强调,要聚焦党的政治建设,把牢政法工作正确政治方向,坚持不懈锤炼忠诚干净担当的政治品格,增强“四个意识”,坚定“四个自信”,做到“两个维护”,用实际成效当好“两个确立”的坚定捍卫者和忠实践行者。要聚焦为党的二十大创造安全稳定的政治社会环境这一头等大事,坚定不移把维护国家政治安全放在首位,推动公安、法院、检察系统

和司法机关履职尽责、高效协同。要聚焦服务发展大局,全力护航绿色低碳高质量发展,在“企业大走访、项目大推进、产业大招商”活动中找准突破口,提供精准高效法治服务,务实推进法治惠民实事,全面提升司法工作质效。要聚焦全面从严要求,巩固拓展政法教育整顿成果,严抓队伍政治、作风和业务建设,使政法“刀把子”永不生锈,永葆政法队伍忠诚干净担当的政治本色。

市委常委、秘书长薛盛堂,市委常委、政法委书记杨雪峰,副市长、市公安局局长谢继步,市中级人民法院院长李江蓉,市人民检察院检察长葛冰等参加。

记者 王叶州

第九届“创青春”中国青年创新创业大赛(乡村振兴专项)落幕

## 我市“授虾以蚕”项目获银奖

盐城晚报讯 7月29日下午,第九届“创青春”中国青年创新创业大赛(乡村振兴专项)在盐城圆满落幕。由盐城市奥甘昵客农业发展有限公司董事长刘丹申报的“授虾以蚕”绿色养殖项目,经过激烈角逐,获得银奖。

我国是虾养殖和消费大国,沿海对虾养殖面积近350万亩。海水对虾高密度养殖,存在残饵虾粪多、病亡率高、产量品质低、环境污染重等问题。沙蚕素有“池塘底质清洁工”美称,将沙蚕与对虾混养,沙蚕以对虾残饵和排泄物为食,可以有效清除污染,维持良好稳定的养殖环境。刘丹2014年进入盐城工学院海洋学院

学习,后来加入该院教授吕富领衔的科研团队,参与沙蚕与对虾混养模式研究。2019年5月,刘丹在盐都区楼王镇注册成立盐城市奥甘昵客农业发展有限公司,聘请同济大学管理学博士单志汶为总经理,聘请中国工程院院士、国家杰出青年基金获得者、著名水产专家麦康森及长期进行虾蚕混养模式研究的盐城工学院海洋学院教授吕富为顾问,苏州大学免疫学硕士凌佳怡为研发总监,研究推广沙蚕与对虾混养模式。

沙蚕育苗是虾蚕环保高效混养的关键技术。公司依托江苏省海洋滩涂生物化学与生物技术中心等重点实验室平台,自主研发出具有独立

知识产权的沙蚕育苗技术和虾蚕环保高效混养技术。该技术由6项主体技术建成完善的育苗体系,较传统育苗技术具有苗产量更高、育苗成本更低、苗种规格质量更为统一的优势。中国工程院院士麦康森评价,国内外未见其他相同的研究报道,该技术总体处于国内领先、国际先进水平。

沙蚕与对虾混养模式,实现了海水对虾养殖的增产提质,对虾品质和产量有较大的提升,饲料和鱼药等开销节省10%以上,目前1公斤沙蚕能卖到130多元,每亩可养殖20多公斤沙蚕,综合收益每亩增加4000元以上。盐城市奥甘昵客农业发展有限公司与17家海水对虾养殖企业签订

合作与技术服务协议,虾蚕混养面积从2017年的500亩增长为2020年的15000亩,实现对虾养殖亩均增收2000元以上,新增就业岗位900余个,带动了沿海农民就业。公司通过出售苗种、技术服务、利润分成、沙蚕回收等方式,推广虾蚕混养技术,目前已盈利800余万元。

据了解,第九届“创青春”中国青年创新创业大赛(乡村振兴专项)自启动以来,共吸引了全国5178个乡村振兴创业项目报名参赛,经过激烈角逐,专项赛创新组、初创组、成长组、电商组四个组别共评选出金奖12个、银奖26个、铜奖42个和优秀奖若干。

记者 张长虎